

ΚΟΙΝΩΝΙΑ

«Μιλούν» τα στοιχεία

Του **ΘΕΟΔΟΣΗ Π. ΠΑΝΟΥ**
th.panou@realnews.gr

Ομοιότητες και κοινά στοιχεία μεταξύ των θανάτων της Τζωρτζίνας και της Μαλένας βλέπουν οι ιατροδικαστές που έχουν αναλάβει να διαλευκάνουν τη συγκλονιστική υπόθεση της απώλειας των τριών παιδιών της Ρούλας Πισπιρίγκου. Σύμφωνα με νέες πληροφορίες, τόσο η εννιάχρονη Τζωρτζίνα όσο και η 3,5 ετών Μαλένα, το πρώτο παιδί της οικογένειας που έχασε τη ζωή του, παρουσιάζουν παρόμοιες αλλοιώσεις στο ήπαρ. Οι αλλοιώσεις που έχουν παρατηρηθεί στο συκώτι των κοριτσιών είναι σε διαφορετική έκταση, καθώς στην περίπτωση της Μαλένας το ζωτικό όργανο φέρεται να έχει αλλοιωθεί σε πολύ μεγαλύτερο βαθμό. Το στοιχείο αυτό αξιολογείται ως πολύ σημαντικό, καθώς, σύμφωνα με τις πρώτες εκτιμήσεις, αυτές οι αλλοιώσεις είναι δυνατόν να έχουν προέλθει από χορήγηση συγκεκριμένης και σαφώς παρόμοιας τοξικής ουσίας.

Αλλωστε, με δεδομένο πλέον το ότι ο θάνατος της Τζωρτζίνας προήλθε από τη χορήγηση μεγάλης ποσότητας κεταμίνης αλλά και λόγω των αλλοιώσεων που προκάλεσε η συγκεκριμένη ουσία στο ήπαρ της εννιάχρονης, οι ειδικοί δεν αποκλείουν το ενδεχόμενο να έχει χορηγηθεί ακριβώς η ίδια ουσία και στη Μαλένα.

Σε οξεία ηπατική ανεπάρκεια αποδόθηκε ο θάνατος της 3,5 ετών Μαλένας, χωρίς όμως να προσδιορίζεται η αιτία που προκάλεσε την πάθηση

Κατά συνέπεια, οι τοξικολογικές εξετάσεις που πραγματοποιούνται στα ιστολογικά στοιχεία του κοριτσιού που έχασε τη ζωή του το 2019, αναμένεται και να διασταυρωθούν με τις εξετάσεις της Τζωρτζίνας, οι οποίες είχαν ως αποτέλεσμα την αποκάλυψη της δολοφονίας του εννιάχρονου παιδιού.

Σύμφωνα με το αρχικό στάδιο της διερεύνησης, ο θάνατος της Μαλένας είχε αποδοθεί σε οξεία ηπατική ανεπάρκεια, χωρίς όμως να προσδιορίζεται η αιτία που προκάλεσε την πάθηση και κατ'επίκληση τον θάνατο του παιδιού. Παράλληλα, υπάρχουν και ενδείξεις περί ασφυξίας ή ασφυκτικού θανάτου, καθώς φέρει κηλίδες υποξυγοναιμίας τόσο στον πνεύμονα όσο και στον εγκέφαλο.

Με βάση τις πληροφορίες, πλέον εξετάζεται με σοβαρότητα το ενδεχόμενο, τόσο από τους ιατροδικαστές όσο και από τους ερευνητές της Ασφάλειας, ο θάνατος του παιδιού να ήταν συνδυαστικός, δηλαδή να είχε χορηγηθεί κάποια τοξική ή αναισθητική ουσία στο 3,5 ετών κορίτσι και ταυτόχρονα να επιχειρήθηκε η πρόκληση ασφυξίας, με την απόφραξη των εξωτερικών αναπνευστικών οδών.

Το πρώτο στάδιο των τοξικολογικών εξετάσεων στα πλακίδια με τα στοιχεία της Μαλένας έχει ήδη ολοκληρωθεί. Μάλιστα, όπως είχε αποκαλύψει την προηγούμενη Κυριακή η Realnews, φαίνεται πως έχει εντοπιστεί μια ύποπτη ουσία την οποία οι επιστήμονες προσπαθούν να αποκωδικοποιήσουν πλήρως και να την ποσοτικοποιήσουν.

Το δεύτερο στάδιο των τοξικολογικών ερευνών έχει ήδη ξεκινήσει, καθώς τα πλακίδια της Μαλένας βρίσκονται στο ειδικό εργαστήριο του Τμήματος Τοξικολογίας και Ιατροδικαστικής του ΑΠΘ. Εκεί, τα στοιχεία του άτυχου κοριτσιού θα ελεγχθούν από τους ίδιους επιστήμονες που ποσοτικοποίησαν την κεταμίνη στον



ΚΕΤΑΜΙΝΗ
Λόγω των αλλοιώσεων που προκάλεσε η κεταμίνη στο ήπαρ της εννιάχρονης, οι ειδικοί δεν αποκλείουν το ενδεχόμενο να έχει χορηγηθεί ακριβώς η ίδια ουσία και στη Μαλένα

Τι συνδέει τους θανάτους Μαλένας και Τζωρτζίνας

Οι ιατροδικαστές καταλήγουν στο συμπέρασμα ότι υπάρχουν ομοιότητες στον τρόπο με τον οποίο τα δύο κορίτσια έχασαν τη ζωή τους. Νέες αποκαλύψεις από 25 μάρτυρες

οργανισμό της Τζωρτζίνας, καταλήγοντας στο συμπέρασμα ότι η δόση που έλαβε η εννιάχρονη ήταν θανατηφόρα.

Καταθέσεις

Την ίδια στιγμή, με εντατικούς ρυθμούς προχωρούν οι έρευνες από τους έμπειρους ερευνητές του Τμήματος Ανθρωποκτονιών της Ασφάλειας Αττικής για τα αίτια θανάτου της Μαλένας, αλλά και της Ιριδας, του βρέφους της οικογένειας Δασκαλάκη που έφυγε από τη ζωή τον

Μάρτιο του 2021, σε ηλικία μόλις 6,5 μηνών.

Το κομμάτι των ερευνών που «τρέχει» το Τμήμα Ανθρωποκτονιών περιλαμβάνει μια σειρά καταθέσεων από θεράποντες ιατρούς και νοσηλευτές τόσο από νοσοκομεία της Πάτρας όσο και από το Νοσοκομείο Παιδών «Αγλαΐα Κυριακού», όπου άφησε την τελευταία της πνοή η Μαλένα.

Σύμφωνα με πληροφορίες, η διαδικασία προχωρά με ταχύτατους ρυθμούς και αναμένεται μέχρι το τέλος της επόμενης εβδομάδας να έχει ολοκληρωθεί, με συνολικά 25 μάρτυρες να περνούν την πόρτα της ΓΑΔΑ για να καταθέσουν. Ηδη, κατάθεση έχουν δώσει 18 γιατροί και τέσσερις νοσηλευτές. Ο κύκλος των εξειδικευμένων καταθέσεων αναμένεται να κλείσει με την κατάθεση τριών ειδικών επιστημόνων -και, μάλιστα, παθολογοανατόμων- οι οποίοι θα δώσουν απαντήσεις στα ερωτήματα που ενδεχομένως προκύψουν στους ερευνητές του Τμήματος Ανθρωποκτονιών της Ασφάλειας Αττικής από την πορεία των ερευνών.

Το τελευταίο στάδιο της έρευνας περιλαμβάνει τις καταθέσεις συγκεκριμένων προσώπων για τον θάνατο του βρέφους της οικογένειας. Αυτοί οι μάρτυρες δεν είναι άλλοι από τον πατέρα των παιδιών, τον Μάνο Δασκαλάκη, τη θεία τους Δήμητρα Πισπιρίγκου και, βέβαια, τη μητέρα του παιδιού, που είναι ήδη προφυλακισμένη για τον θάνατο της Τζωρτζίνας.

Υπενθυμίζεται πως και οι τρεις -και κυρίως οι δύο αδελφές- είναι οι άνθρωποι που βρίσκονταν στο σπίτι της οδού Μπιζανίου όταν κάτω από μυστηριώδεις συνθήκες άφησε την τελευταία της πνοή η μόλις 6,5 μηνών Ιριδα.

Αξίζει να σημειωθεί ότι από τις πρώτες καταθέσεις που είχαν δώσει εκείνη την εποχή οι δύο αδελφές έχουν εντοπιστεί αντιφάσεις σε σχέση με μεταγενέστερες δηλώσεις τους στα ΜΜΕ και εκεί θα εστιάσουν την έρευνά τους οι αστυνομικοί.